1. Zadani: Ucast Anny, Barbory, Cyrila a Dusana na koncerté je vazana podminkama, ze pijde:

(a
(b

) alespoii jeden chlapec
)

c) Pravé jeden ze sourozenci Anna-Cyril
)
)

nejvyse jedna divka
(
(d

(e) Anna neptijde s Dusanem

Barbora nepijde bez DuSana

Které skupiny z této ¢tvefice se mohou koncertu zicastnit? Kdo urcité pujde a kdo urcité nepujde?

Reseni: Oznaéme boolovskymi proménnymi A, B, C, D zda dotyény pijde na koncert, nebo nikoli. Soucasné
pak musi platit:

[CVDIA-[AABIA[(AVC)A=(AANC)A=[BA=(D)]A-[AAD] =
< [CVD|A[-AV-B]A[AVC]A [ﬂA\/ﬂC} [-BV D|A[-AV —D] <
<~ [(AVC)YAN(RAV-CO)NA(CVD)YA(=BV D) A[(RAV-B)A(mAV -D)] <
= [(AN-A)V(AAN-C)V (CA-A)V(CA-C)A
AN(CA=B)V(CAD)V(DA-B)V(DAD)|A
AN[(FAN=A)V (mAAN-D)V (-BA-A)V (=BA-D)] .
V posledni dpravé jsme vyuzili distributivni pravidlo, tj.:
(XiV- - VX )AYIV - VY) = (XIAY) V- V(XIAY)V (X AY) V-V (X AY,) .

Dale vyrazy zjednodusime podle pravidel XA—X = 0, XAX = X a pfeskupime pismena pomoci XAY = Y AX
tak, aby 8ly dle abecedy:

[(AN=C)V (mANC))AN[(-BAC)V(CAD)V (=BAD)V D]A

AN[RAV (mAA-D)V (mAA-B)V (-BA-D)] <

= [(AN-C)V(CANOIAN[(-BAC)VD]A[-AV (-B A -D)] =

= [(AN-CA-A)V(AN-CAN-BA-D)V(mANCAN-A)V (mAANCA-BA-D)|A
A[(=BAC)V D] <=

< [(AAN-BA-CA-D)V(mANC)V (mAA-BANCA-D)]A[(-BAC)V D] <=

<~ (AAN-BA-CA-DA-BAC)V(AN-BAN-CAN-DAD)V
V(mANCA=BAC)V(~ANCAD)V
V(mAN-BANCAN-DA=-BAC)V(-AAN-BANCA-DAD) <+

< (FAAN-BAC)V(mANCAD)V(mAN-BACA-D) =

<~ (FAAN-BAC)V (mAANCAD)

Vidime, ze na koncert musi jit Cyril a nesmi jit Alena. Doplnime-li do posledni upravy proménné tak, aby
zévorky obsahovaly v8echny ¢tyfi proménné, dostaneme kombinace:

(FAA=BACAD)V(=AAN-BACA-D)V(=AANBACAD)
Na koncert tedy mohou jit pouze
(a) Cyril

(b) Barbora, Cyril a Dusan
(¢) Cyril a Dugan



